

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Рагозиной Анастасии Юрьевны**, выполненной на тему: «Рейтинговая оценка качества жизни населения муниципальных образований», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)»

В современных условиях качество становится ведущей характеристикой результатов деятельности как отдельного человека, так и коллектива людей, государственных институтов, общества в целом. Концепция качества жизни по своему содержанию общепризнанно является мировоззренческой, поскольку включает в себя широкий спектр вопросов – от потребительских и бытовых до морально – поведенческих. Категория качества жизни на сегодняшний день становится основным критерием прогресса в развитии любого общества. Актуальность решения проблемы повышения качества жизни населения неуклонно возрастает и непосредственно связана с динамикой процессов социально–экономической и общественно–политической трансформации общества.

По содержанию автореферата можно с уверенностью констатировать, что в диссертационной работе успешно решены поставленные автором задачи и достигнута цель исследования, заключающаяся в разработке и адаптации оригинальной методики оценки качества жизни населения муниципальных образований.

К несомненным достоинствам работы следует отнести развитие теоретических положений оценки качества жизни населения муниципальных образований в отношении обоснования целесообразности использования такого критерия систематизации показателей оценки качества жизни, как уровень удовлетворенности потребностей населения.

Особый интерес вызывает авторская методика рейтинговой оценки качества жизни населения на уровне муниципальных образований, научная новизна которой заключается в том, что она базируется на экономико–статистических показателях, рассчитываемых на уровне муниципальных образований, безусловно имеющая и методическую, и практическую ценность.

Значимость результатов проведенного исследования подтверждается соответствующими актами об их внедрении.

Несмотря на наличие в диссертационном исследовании несомненных достоинств, следует отметить некоторые моменты, требующие, с нашей точки зрения, дополнительных пояснений:

– автором предложена система показателей качества жизни населения на уровне муниципальных образований, включающая 13 групп (рисунок 2, с. 12). Какой аналитический и программный инструментарий предполагается использовать для мониторинга и оценки состояния данной системы показателей на уровне муниципальных образований?



– в таблице 10 (с. 23 автореферата) представлены возможные направления повышения уровня жизни населения Северного управленческого округа Свердловской области. Проводилась ли автором работы хотя бы прогнозная оценка затрат на реализацию предлагаемых мероприятий?

В целом высказанные замечания к содержанию автореферата не снижают научной значимости диссертационного исследования, проведенного Рагозиной А.Ю. Автореферат соответствует требованиям, предъявляемым к данному типу научных работ, и в полной мере отражает ее основные положения.

Представленную к защите диссертацию можно оценить как завершённую научно-квалифицированную работу, в которой изложены достаточно обоснованные экономические разработки, имеющие существенное значение для экономики труда и соответствующие требованиям ВАК Минобрнауки РФ к кандидатским диссертациям. Ее автор, Рагозина Анастасия Юрьевна, заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)».

Профессор кафедры  
управления строительством и  
жилищно-коммунальным  
хозяйством ФГБОУ ВО  
«Тюменский индустриальный  
университет», доктор  
экономических наук, доцент

Зоткина Наталья  
Степановна

29.03.2021

Адрес: 625000 г. Тюмень, ул. Володарского 38  
Электронная почта: [zotkina\\_56@mail.ru](mailto:zotkina_56@mail.ru)  
Телефон рабочий +7(3452) 28–37–80

